

广西民族报

习语精读

要加强历史文化保护,坚持创造性转化、创新性发展,在发展社会主义先进文化、弘扬革命文化、传承中华优秀传统文化上协同发力,打牢社会治理的文化根基。

——习近平2024年10月17日至18日在安徽考察时的讲话

主管:广西壮族自治区民族宗教事务委员会 主办:广西民族报社
国内统一连续出版物号:CN45-0063 2024年12月20日 农历甲辰年十一月二十 本期8版 第1635期

中央经济工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强作总结讲话 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席会议

新华社北京12月12日电 中央经济工作会议12月11日至12日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中总结2024年经济工作,分析当前经济形势,部署2025年经济工作。李强作总结讲话,对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、做好明年经济工作提出要求。

会议指出,今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,经济运行总体平稳、稳中有进,高质量发展扎实推进,经济社会发展主要目标任务即将顺利完成。新质生产力稳步发展,改革开放持续深化,重点领域风险化解有序有效,民生保障扎实有力,中国式现代化迈出新的坚实步伐。一年来的发展历程很不平凡,成绩令人鼓舞,特别是9月26日中央政治局会议果断部署一揽子增量政策,使社会信心有效提振,经济明显回升。

会议指出,当前外部环境变化带来的不利影响加深,我国经济运行仍面临不少困难和挑战,主要是国内需求不足,部分企业生产经营困难,群众就业增收面临压力,风险隐患仍然较多。同时必须看到,我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。我们要正视困难、坚定信心,努力把各方面积极因素转化为发展实绩。

会议强调,在实践中,我们不断深化对经济工作的规律性认识。党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证,在关键时刻、重要节点,党中央及时研判形势、作出决策部署,确保我国经济航船乘风破浪、行稳致远。必须统筹好有效市场和有为政府的关系,形成既“放得活”又“管得住”的经济秩序。必须统筹好总供给和总需求的关系,畅通国民经济循环。必须统筹好培育新动能和更新旧动能的关系,因地制宜发展新质生产力。必须统筹好做优增量和盘活存量的关系,全面提高资源配置效率。必须统筹好提升质量和做大总量的关系,夯实中国式现代化的物质基础。

会议强调,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,扩大国内需求,推动科技创新和产业创新融合发展,稳住楼市股市,防范化解重点领域风险和外部冲击,稳定预期、激发活力,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议指出,明年要保持经济稳定增长,保持就业、物价总体稳定,保持国际收支基本平衡,促进居民收入增长和经济增长同步。

会议要求,明年要坚持稳中求进、以进促稳,守正创新、先立后破,系统集成、协同配合,充实完善政策工具箱,提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性。

要实施更加积极的财政政策。提高财政赤字率,确保财政政策持续用力、更加给力。加大财政支出强度,加强重点领域保障。增加发行超

长期特别国债,持续支持“两重”项目和“两新”政策实施。增加地方政府专项债券发行使用,扩大投向领域和用作项目资本金范围。优化财政支出结构,提高资金使用效益,更加注重惠民生、促消费、增后劲,兜牢基层“三保”底线。党政机关要坚持过紧日子。

要实施适度宽松的货币政策。发挥好货币政策工具总量和结构双重功能,适时降准降息,保持流动性充裕,使社会融资规模、货币供应量增长同经济增长、价格总水平预期目标相匹配。保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。探索拓展中央银行宏观审慎与金融稳定功能,创新金融工具,维护金融市场稳定。

要打好政策“组合拳”。加强财政、货币、就业、产业、区域、贸易、环保、监管等政策和改革开放举措的协调配合,完善部门间有效沟通、协商反馈机制,增强政策合力。把经济政策和非经济性政策统一纳入宏观政策取向一致性评估,统筹政策制定和执行全过程,提高政策整体效能。

会议确定,明年要抓好以下重点任务。

一是大力提振消费,提高投资效益,全方位扩大国内需求。实施提振

消费专项行动,推动中低收入群体增收减负,提升消费能力、意愿和层级。适当提高退休人员基本养老金,提高城乡居民基础养老金,提高城乡居民医保财政补助标准。加力扩围实施“两新”政策,创新多元化消费场景,扩大服务消费,促进文化旅游业发展。积极发展首发经济、冰雪经济、银发经济。加强自上而下组织协调,更大力度支持“两重”项目。适度增加中央预算内投资。加强财政与金融的配合,以政府投资有效带动社会投资。及早谋划“十五五”重大项目。大力实施城市更新。实施降低全社会物流成本专项行动。

二是以科技创新引领新质生产力发展,建设现代化产业体系。加强基础研究和关键核心技术攻关,超前布局重大科技项目,开展新技术新产品新场景大规模应用示范行动。开展“人工智能+”行动,培育未来产业。加强国家战略科技力量建设。健全多层次金融服务体系,壮大耐心资本,更大力度吸引社会资本参与创业投资,梯度培育创新型企业。综合整治“内卷式”竞争,规范地方政府和企业行为。积极运用数字技术、绿色技术改造提升传统产业。

(下转第2版)

贯彻落实中央民族工作会议精神经验交流会在京召开

王沪宁出席并讲话

新华社北京12月18日电 贯彻落实中央民族工作会议精神经验交流会18日在京召开,中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,学习贯彻落实习近平总书记关于民族工作的重要思想,学习贯彻落实习近平总书记在二十届中央政治局第九次集体学习、全国民族团结进步表彰大会等重要讲话精神,以高度责任感使命感推进铸牢中华民族共同体意识、中华民族共同体建设走深走实,推动新时代党的民族工作高质量发展。

王沪宁表示,习近平总书记关于民族工作和改进民族工作的重要思想是马克思主义民族理论中国化时代化的最新成果,是做好新时代党的民族工作的根本遵循和行动指南。要深刻领会和把握习近平总书记关于民族工作的重要思想,深刻领会和把握铸牢中华民族共同体意识的主线要求,深刻领会和把握中国特色解决民族问题的正确道路的显著优势,深刻领会和把握中华民族共同体形成的历史大势,始终坚持新时代党的民族工作正确方向,巩固发展各族人民大团结的良好局面。

王沪宁在讲话中对2021年中央民族工作会议以来民族工作取得的成绩给予充分肯定。他表示,新时代新征程上,要弘扬中华文明突出特性,加快构筑中华民族共有精神家园,始终坚定各族人民对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。要坚持共同富裕,扎实推进民族地区现代化建设,赋予所有改革发展以彰显中华民族共同体意识的意义,走出一条符合自身实际的高质量发展之路。要坚持互嵌共融,深化民族团结进步创建工作,积极促进各民族交往交流交融。要坚持依法治理,完善民族事务治理政策法规体系,依法保障各族群众合法权益。要加强党对民族工作的全面领导,健全铸牢中华民族共同体意识制度机制,提高做好新时代党的民族工作能力和水平。

石泰峰主持会议,谌贻琴出席会议。中央和国家机关有关部门、有关人民团体和中央企业负责同志,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党委统战部、政府民族工作部门主要负责同志参加会议。黑龙江、浙江、贵州、甘肃、新疆和中央组织部、公安部、文化和旅游部有关负责同志作了发言。

荔浦市第八届荔浦芋文化节

荔浦芋王争霸赛

主办单位:荔浦市荔浦芋文化研究会



第八届荔浦芋文化节好戏连台

12月18日,荔浦市第八届荔浦芋文化节在荔浦市滨江河畔盛大开幕,现场活动精彩纷呈,八方宾客聚集。该文化节展示了荔浦经济社会发展取得的喜人成绩、悠久的历史人文和深厚的文化底蕴。据悉,该文化节将持续至12月22日。图为在当天举行的荔浦芋王争霸赛上,领导嘉宾为本届“荔浦芋王”的获得者颁奖。

(周俊远 摄影报道)